

**ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ
& ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΠΕΙΡΑΙΑ

**ΤΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΕΙΝΑΙ
ΤΟ ΣΥΜΒΟΛΟ ΑΥΤΩΝ ΠΟΥ ΑΝΤΙΣΤΕΚΟΝΤΑΙ,
ΠΟΥ ΔΕΝ ΣΥΜΒΙΒΑΖΟΝΤΑΙ,
ΠΟΥ ΠΑΛΕΥΟΥΝ ΓΙΑ ΤΟ ΞΗΜΕΡΩΜΑ
ΕΝΟΣ ΚΑΛΥΤΕΡΟΥ ΑΥΡΙΟΥ**

**ΤΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ
ΖΕΙ**



**ΚΑΙ ΠΥΡΟΔΟΤΕΙ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΜΑΣ
ΚΟΝΤΡΑ Σ' ΑΥΤΟΥΣ ΠΟΥ ΒΑΖΟΥΝ ΣΕ ΣΥΝΕΧΗ ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ
ΤΗ ΖΩΗ ΜΑΣ ΚΑΙ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΜΑΣ**

Νοέμβρης 1973 - Ξημέρωμα Σαββάτου 17 Νοέμβρη

Οι ερπύστριες των τανκς της αμερικανοκίνητης δικτατορίας εισβάλουν στο Πολυτεχνείο, μακελεύουν τους ηρωϊκούς αγωνιστές του, εκατοντάδες δολοφονούνται, φυλακίζονται, βασανίζονται.

1974. Οι αγώνες και οι θυσίες των αγωνιστών του Πολυτεχνείου, οι αγώνες του λαού μας για την ανατροπή της δικτατορίας βρίσκουν δικαίωση, η δικτατορία ανατρέπεται.

Η εξέγερση του Πολυτεχνείου, που σημάδεψε ανεξίτηλα τη σύγχρονη ιστορία της χώρας μας, ήταν αποτέλεσμα της επίμονης και σκληρής αντιστασιακής δράσης του λαού μας, που εκφράστηκε ποικιλόμορφα κόντρα στις αντιλήψεις της πτοπάθειας και του συμβιβασμού, κόντρα σε όλους αυτούς που δεν ήθελαν τη μαζική δράση και σύγκρουση με τη δικτατορία και τους προστάτες της, σ' αυτούς που και σήμερα κάτω από διαφορετικές συνθήκες προσπαθούν να μολιάσουν με το δηλητήριο της αδιαφορίας, του εφηνουχασμού, του «δεν γίνεται τίποτα», του «κοίτα την πάρτι σου», του ότι οι «Αγώνες δεν ωφελούν» τις συνειδήσεις των νέων ανθρώπων, εγκλωβίζοντάς τους σε ανώδυνες γι' αυτούς κατευθύνσεις σε παθητική στάση ζωής, μακριά από την αγωνιστική διεκδίκηση λύσης των προβλημάτων τους.

Η εξέγερση του Πολυτεχνείου είναι άρικτα δεμένη με το νήμα του απελευθερωτικού Αγώνα του λαού μας, ενάντια στη γερμανική φασιστική επιδρομή και τους μετέπειτα και μέχρι σήμερα αιματηρούς αγώνες του λαού μας, κόντρα σε όλους αυτούς που θέλουν να μας ακινητοποιήσουν για να είμαστε εύκολα θύματα της πολιτικής και των συμφερόντων τους.

Σήμερα 25 χρόνια μετά την εξέγερση του Πολυτεχνείου.

Σήμερα που μια νέα αδυσώπητη δικτατορία, η δικτατορία των πολυεθνικών και οι πολιτικοί τους υπηρέτες επιτίθενται με όλα τα μέσα και τους μηχανισμούς τους για να συνθλίψουν τα όνειρα και τις ελπίδες του λαού και της νεολαίας μας.

Σήμερα, που βλέπουμε τον οδοστρωτήρα της ΕΕ, των πολυεθνικών να βάζει κάτω από τις ερπύστριές του, το δωρο

και το σύνολο των εργασιακών, ασφαλιστικών, κοινωνικών μας δικαιωμάτων.

Σήμερα που οι άνεργοι βλέπουν τις ουρές που τους έχουν στοιβαγμένους να μεγαλώνουν και η πλουτοκρατία να πολλαπλασιάζει τα κέρδη της, ξεζουμίζοντας μέχρι τελευταίας ρανίδας, βυθίζοντας στα τάρταρα του εργασιακού μεσαίωνα «ντόπιους και ξένους» εργάτες.

Σήμερα που τα αφεντικά της ΕΕ διατάζουν και τα κόμματα που τους υπηρετούν «εκτελούν» την παιδεία, την υγεία, την πρόνοια, τις δημοκρατικές συνδικαλιστικές ελευθερίες.

Σήμερα που Αμερικάνοι και Ευρωπαίοι ιμπεριαλιστές θέλοντας να επιβάλλουν στην περιοχή μας την κυριαρχία τους και την εκμετάλλευση των λαών κτίζουν την «δική τους ειρήνη» πάνω στις ταφόπλακες νέων ανθρώπων.

Σήμερα ο δρόμος που άνοιξε η εξέγερση του Πολυτεχνείου, ο δρόμος της ενότητας και του ανυποχώρητου αγώνα εργαζομένων και Νεολαίας ενάντια στην εξουσία του κεφαλαίου, ενάντια στον ιμπεριαλισμό και την εξάρτηση, είναι ο μόνος δρόμος που μπορούμε να βαδίσουμε για ριζικές αλλαγές στον τόπο, για να πάρουμε τη ζωή και το μέλλον στα δικά μας χέρια.

Συνάδελφοι,

Ο κλάδος μας είπε το δικό του «ΠΑΡΩΝ» στην εξέγερση του Πολυτεχνείου, «ΠΑΡΩΝ» που μπόλιασε όλους τους μετέπειτα εργατικούς, πολιτικούς, κοινωνικούς αγώνες του κλάδου, αγώνες που συνοδεύτηκαν από μεγάλες κατακτήσεις.

Τα χρόνια που πέρασαν από τον ηρωικό ξεσηκωμό του Πολυτεχνείου, η εργατική τάξη της χώρας μας, ο λαός μας γενικότερα δεν περιορίστηκε στη μνήμη του ξεσηκωμού της 17 Νοέμβρη του 1973. Αντίθετα τα χρόνια αυτά έκανε κάθε προσπάθεια να συνεχίσει τον αγώνα για να δικαιωθούν τα οράματα του ξεσηκωμού. **Το μήνυμα του Αγώνα του Πολυτεχνείου συντρόφευε τους αγώνες μας, για δημοκρατικά δικαιώματα, για την υπεράσπιση των κοινωνικών κατακτήσεων, για συνδικαλιστικές και εργασιακές ελευθερίες, για εθνική ανεξαρτησία κλπ.**

Δεν είναι λίγες οι κατακτήσεις, αποτέλεσμα της πάλης μας.

Όμως οι βαθύτεροι στόχοι και τα οράματα του ξεσηκωμού έχουν μείνει ανεκπλήρωτα.

Ο αγώνας για εθνική ανεξαρτησία και κοινωνική προκοπή, για να γίνει αυτός ο λαός νοικοκύρης στον τόπο του, παραμένει επίκαιρος.

Τα συνθήματα που ήταν γραμμένα στην πύλη του Πολυτεχνείου, «ΕΞΩ ΟΙ ΒΑΣΕΙΣ», «ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΟ ΝΑΤΟ», «Θάνατος στο φασισμό και τον ιμπεριαλισμό», «Ψωμί, παιδεία, ελευθερία» συντροφεύουν και σήμερα τους αγώνες μας.

Το Πολυτεχνείο, όσο και αν προσπαθούν να το σβήσουν από την μνήμη του λαού μας

➤ ΖΕΙ και εμπνέει για νέους αγώνες,

για την εκπλήρωση των οραμάτων και των ιδανικών του.

➤ ΖΕΙ και μας οδηγεί

στους δύσκολους αγώνες μας, για την υπεράσπιση και διεύρυνση κατακτήσεων και δικαιωμάτων μας.

➤ ΖΕΙ και ΠΥΡΟΔΟΤΕΙ τους ΑΓΩΝΕΣ ΜΑΣ,

κόντρα σ' αυτούς που βάζουν σε συνεχή δοκιμασία τη ζωή μας και το μέλλον της χώρας μας.

Τιμάμε τους αγώνες του λαού μας, τους αγωνιστές και τους νεκρούς του Πολυτεχνείου.

Δηλώνουμε τη θέλησή μας και την απόφασή μας

να συνεχίσουμε τους Αγώνες για την εκπλήρωση των στόχων του.

ΔΕΥΤΕΡΑ 16 ΝΟΕΜΒΡΗ

ΟΛΟΙ στην πλανεμία Κάνιγγος 5 μ.μ.

για την κατάθεση στεφανιού στο μνημείο των Αγωνιστών του Πολυτεχνείου.

ΟΛΟΙ την ΤΡΙΤΗ 17 Νοέμβρη στις 4 μ.μ.

ΠΟΡΕΙΑ στην Αμερικάνικη Πρεσβεία